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GRUPO HOSPITALAR CONCEIÇÃO – GHC 
CONCURSO PÚBLICO Nº 02/2022 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. 

 

O resto pode esperar 
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A cada vez que você procura um livro na estante, você pensa: “Preciso organizá-los em 

ordem alfabética”. Acertei? Pois é, mas nunca tem tempo, e acaba demorando para encontrar o 

exemplar que buscava. O mesmo se dá quando percebe que o antúrio está pegando sol e dizem 

que não é aconselhável, qualquer hora você irá trocar a planta de lugar, assim como qualquer 

hora irá comprar uma panela para substituir aquela que está sem cabo. Uma hora dessas você 

vai descartar os remédios fora da validade. E irá abrir a lata de atum que comprou em 2019. O 

que não faltam são horas pela frente, dias e semanas a seu dispor, não precisa ser agora-agora. 

Aquela mancha na parede que você disfar...ou colocando uma árvore artificial na frente 

– antes do fim do mês você chamará um pintor. O móvel da sala está infestado de cupim, sua 

funcionária já alertou, um dia isso virá abaixo, diz ela, tem que tomar uma providência. Não 

demora, você irá tomar. O edredom que o gato rasgou, é preciso resolver: ou corta as unhas 

desse bichano ou dá outro jeito. Você: eu sei, eu sei. 

Pois é, a gente paga as contas em dia, retorna as mensagens, providencia comida para a 

despensa, não protela o trabalho, a vida funciona do jeito que tem que funcionar, mas como dar 

conta de todo o resto? Do gigantesco universo das in...ignificâncias que se escondem por trá... 

da cortina (que precisa de uma lavagem) e dentro daquela gaveta empanturrada de recibos 

antigos que precisam ser jogados fora? Para onde quer que você olhe, existe uma pendência 

aguardando a vez. Mas não precisa ser logo hoje. 

Tem coisas que não dá para adiar: fazer exercícios, cumprir os compromissos de trabalho, 

telefonar para a mãe, atender as demandas dos filhos e reservar um tempinho para ele, para 

ela: ninguém é louco de procrastinar um amor. Entre uma coisa e outra, você promete a si 

mesma que irá arranjar uma tela antiderrapante para colocar embaixo do tapete e chamar o 

moço que regula o ar-condicionado, da semana que vem não passa. 

O marido da sua amiga pegou Covid, um primo anda tendo tonturas, uma conhecida 

arrasou na live, um ex-colega de trabalho se separou. Você mandará um WhatsApp pra todos 

eles – daqui a pouquinho. 

Já, já você agendará a colonoscopia que deveria ter feito em outubro. O trinco da porta 

está meio frouxo, mas deve resistir até o Carnaval. Aquele saco enorme de lenhas ainda está 

atravancando a garagem do prédio, mas qual o problema de permanecer lá até o início do 

inverno? OK, OK, só que agora não dá, são 9h e você ainda não postou nada nos stories, nem 

bisbilhotou o Instagram dos outros, primeiro as prioridades. 

 
(Disponível em: https://www.nsctotal.com.br/colunistas/martha-medeiros/o-resto-pode-esperar – texto 

adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. A autora menciona a ilusão de que temos bastante tempo pela frente como uma das razões pelas 

quais deixamos tarefas para depois. 

II. Dentre as coisas que não podem ser adiadas, a autora menciona algumas relações pessoais. 

III. A autora demonstra que todas as pequenas tarefas mencionadas são urgentes e que vai realiza-

las imediatamente. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que indica a temática principal em comum entre o texto anterior 

e a charge a seguir: 
 

 
 

A) O avanço da tecnologia. 

B) As redes sociais como prioridade. 

C) O acúmulo de tarefas domésticas. 

D) A sobrecarga no trabalho. 

E) Estar próximo fisicamente de amigos. 
 

 

QUESTÃO 03 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 08 e 15 (duas 

ocorrências). 
 

A) s – s – s 

B) ç – c – z 

C) ç – s – z 

D) s – c – s 

E) ç – s – s 
 

 

QUESTÃO 04 – Considerando a palavra “despensa” (l. 14), analise as assertivas abaixo, assinalando 

V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Um sinônimo possível para a palavra é “licença”. 

(  ) Não há dígrafos nessa palavra. 

(  ) Trata-se de um substantivo concreto. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 

A) F – F – V. 

B) F – V – F. 

C) F – V – V. 

D) V – F – V. 

E) V – F – F. 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que indica a correta reescrita do trecho a seguir, mantendo-se 

a mesma relação de sentido: “O mesmo se dá quando percebe que o antúrio está pegando sol”.  
 

A) “O mesmo se dá para perceber que o antúrio está pegando sol”. 

B) “O mesmo se dá de modo a perceber que o antúrio está pegando sol”. 

C) “O mesmo se dá se perceber que o antúrio está pegando sol”. 

D) “O mesmo se dá ao perceber que o antúrio está pegando sol”. 

E) “O mesmo se dá a fim de perceber que o antúrio está pegando sol”. 
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QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa cuja palavra originada da supressão do acento gráfico NÃO seja 

uma forma verbal. 

 

A) Funcionária. 

B) Providência. 

C) Irá. 

D) Agendará. 

E) Até. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que indica palavra que pode substituir corretamente o vocábulo 

“protela” (l. 14) sem causar alteração de sentido ao texto. 

 

A) Agiliza. 

B) Adia. 

C) Acelera. 

D) Antecipa. 

E) Adianta. 

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica o número correto de pronomes presentes no trecho 

a seguir: “Entre uma coisa e outra, você promete a si mesma que irá arranjar uma tela antiderrapante 

para colocar embaixo do tapete”. 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica o número correto de orações que compõem o período 

a seguir: “a gente paga as contas em dia, retorna as mensagens, providencia comida para a despensa, 

não protela o trabalho, a vida funciona do jeito que tem que funcionar, mas como dar conta de todo 

o resto?”. 

 

A) 4. 

B) 5. 

C) 6. 

D) 7. 

E) 8. 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica o sentido correto da preposição “para” (l. 22). 

 

A) Finalidade. 

B) Destinatário. 

C) Origem. 

D) Instrumento. 

E) Local. 
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POLÍTICAS PÚBLICAS DE SAÚDE 

 
QUESTÃO 11 – De acordo com o artigo nº 198 da Constituição Federal, analise as assertivas abaixo 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Os recursos financeiros repassados pela União aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios 

para pagamento do vencimento ou de qualquer outra vantagem dos agentes comunitários de 

saúde e dos agentes de combate às endemias não serão objeto de inclusão no cálculo para fins 

do limite de despesa com pessoal. 

(  ) Lei federal instituirá pisos salariais profissionais nacionais para o enfermeiro, o técnico de 

enfermagem, o auxiliar de enfermagem e a parteira, a serem observados por pessoas jurídicas 

de direito público e de direito privado. 

(  ) O vencimento dos agentes comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias não 

será inferior a 2 (dois) salários mínimos, repassados pela União aos Municípios, aos Estados e ao 

Distrito Federal. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 

A) F – F – V. 

B) F – V – V. 

C) V – V – V. 

D) V – F – F. 

E) V – V – F. 
 

 

QUESTÃO 12 – A Atenção Básica é caracterizada como porta de entrada preferencial do SUS, possui 

um espaço privilegiado de gestão do cuidado das pessoas e cumpre papel estratégico na rede de 

atenção, servindo como base para o seu _________________ e para a efetivação 

_________________. Para tanto, é necessário que a Atenção Básica tenha ________________, com 

capacidade clínica e de cuidado e incorporação de tecnologias leves, leve duras e duras, além da 

articulação da Atenção Básica com outros pontos da RAS. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) ordenamento – da integralidade – alta resolutividade  

B) ordenamento – dos protocolos – microrregulação 

C) planejamento descendente – da centralização – microrregulação 

D) planejamento descendente – dos protocolos – microrregulação 

E) ordenamento – dos protocolos – alta resolutividade 
 

 

QUESTÃO 13 – Conforme a Portaria nº 2.436/2017, para as ações de Vigilância em Saúde, é 

fundamental a integração do trabalho entre Atenção Básica e Vigilância em Saúde. Em relação à 

vigilância em saúde e atenção básica, considere as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, 

ou F, se falsas. 
 

(  ) As ações de Vigilância em Saúde estão inseridas nas atribuições de todos os profissionais da 

Atenção Básica. 

(  ) Todos profissionais de saúde deverão realizar a notificação compulsória e conduzir a investigação 

dos casos suspeitos ou confirmados de doenças, agravos e outros eventos de relevância para a 

saúde pública, conforme protocolos e normas vigentes. 

(  ) Cada Unidade de Saúde deverá ter um Núcleo de Vigilância Epidemiológica de Atenção Básica 

responsável pela promoção da saúde e prevenção de doenças. 

(  ) As ações de Vigilância em Saúde na Atenção Básica envolvem práticas para prevenção das 

doenças transmissíveis agudas e violências. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F – V. 

B) V – V – F – F. 

C) V – F – V – F. 

D) F – V – F – V. 

E) F – F – V – V. 
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QUESTÃO 14 – A Lei nº 10.741/2003 dispõe sobre o Estatuto da Pessoa Idosa. Com base nessa lei, 

analise as assertivas abaixo: 

 

I. É assegurada a reserva para as pessoas idosas, nos termos da lei local, de 5% (cinco por cento) 

das vagas nos estacionamentos públicos e privados. 

II. É assegurado desconto de 50% (cinquenta por cento), no mínimo, no valor das passagens, para 

as pessoas idosas que excederem as vagas gratuitas, com renda igual ou inferior a 2 (dois) 

salários mínimos no sistema de transporte coletivo interestadual. 

III. A gratuidade nos transportes públicos urbanos ficará a critério da legislação local dispor sobre as 

condições para exercício da gratuidade para pessoas compreendidas na faixa etária entre 60 

(sessenta) e 65 (sessenta e cinco) anos. 

IV. São asseguradas a prioridade e a segurança da pessoa idosa nos procedimentos de embarque e 

desembarque nos veículos do sistema de transporte coletivo.   

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas I, II e III. 

E) I, II, III e IV. 

 

 
QUESTÃO 15 – Com base na Portaria nº 399/2006, analise a sentença abaixo: 

 

A gestão do Sistema Único de Saúde é construída de forma solidária e cooperada, com apoio mútuo 

através de compromissos assumidos nas Comissões Intergestores Bipartite (CIB) e tripartite (CIT)   
(1ª parte). Algumas responsabilidades atribuídas aos municípios devem ser assumidas por todos os 

municípios. As outras responsabilidades serão atribuídas de acordo com o pactuado e/ou com a 
complexidade da rede de serviços localizada no território municipal (2ª parte). No que se refere às 

responsabilidades atribuídas aos estados, devem ser assumidas de acordo com a rede de serviços             
(3ª parte). 

 

Quais partes estão corretas? 

 
A) Apenas a 1ª parte. 

B) Apenas a 3ª parte. 

C) Apenas a 1ª e a 2ª partes. 

D) Apenas a 2ª e a 3ª partes. 

E) Todas as partes. 

 

 

QUESTÃO 16 – Quanto ao direito à vida e à saúde, de acordo com o Estatuto da Criança e do 

Adolescente, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A gestante e a parturiente têm direito a 1 (um) acompanhante, preferencialmente o genitor, 

durante o período do pré-natal, do trabalho de parto e do pós-parto imediato. 

B) A gestante tem direito a acompanhamento saudável durante toda a gestação e a parto natural 

cuidadoso, estabelecendo-se a aplicação de cesariana e outras intervenções cirúrgicas por motivos 

médicos. 

C) A atenção primária à saúde fará a busca ativa da gestante que não iniciar ou que abandonar as 

consultas de pré-natal, bem como da puérpera que não comparecer às consultas pós-parto.  

D) Os profissionais de saúde de referência da gestante garantirão sua vinculação, no último trimestre 

da gestação, ao estabelecimento em que será realizado o parto, garantido o direito de opção da 

mulher. 

E) Incumbe ao poder público proporcionar assistência psicológica à gestante e à mãe, no período pré 

e pós-natal, inclusive como forma de prevenir ou minorar as consequências do estado puerperal. 
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QUESTÃO 17 – Sobre o acesso universal e igualitário à assistência farmacêutica, conforme o Decreto 

nº 7.508/1990, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

I. Os medicamentos de caráter especializado terão regras diferenciadas estabelecidas pelo poder 

judiciário. 

II. Os medicamentos poderão ser prescritos por trabalhadores da saúde no exercício regular de suas 

funções no SUS. 

III. Os entes federativos poderão ampliar o acesso do usuário à assistência farmacêutica, desde que 

questões de saúde pública o justifiquem. 

IV. A Relação Nacional de Medicamentos Essenciais – RENAME somente poderá conter produtos com 

registro na Agência Nacional de Vigilância Sanitária – ANVISA. 
 

A) Todas estão corretas. 

B) Todas estão incorretas. 

C) Apenas I está correta. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) Apenas III e IV estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 18 – Segundo a Lei nº 8.080/1990, entende-se por saúde do trabalhador as seguintes 

atividades:  
 

I. Avaliação do impacto que as tecnologias provocam à saúde. 

II. Informação exclusiva às empresas sobre os riscos de acidentes de trabalho. 

III. Assistência ao trabalhador vítima de acidentes de trabalho ou portador de doença profissional e 

do trabalho. 

IV. Elaboração, no âmbito de competência do Ministério do Trabalho da normatização, fiscalização e 

controle das condições de produção. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 19 – Sobre o repasse de recursos para os Municípios, Estados e Distrito Federal, de acordo 
com a Lei nº 8.142/1990, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  
 

I. Conselho de Saúde, com composição paritária. 

II. Comissão de elaboração do plano de carreira, cargos e salários. 

III. Fundo de Assistência Social e Previdenciária. 

IV. Utilização total dos recursos sem necessidade de contrapartida. 
 

A) Todas estão corretas. 

B) Todas estão incorretas. 

C) Apenas I está correta. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) Apenas III e IV estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 20 – De acordo com a Portaria nº 2.436/2017, os princípios e diretrizes serão orientadores 

para a organização da atenção básica nos municípios. Segundo esse documento, ofertar o cuidado, 

reconhecendo as diferenças nas questões de saúde e de acordo com as necessidades das pessoas, 

denomina-se: 
 

A) Cuidado centrado na pessoa. 

B) População adscrita. 

C) Longitudinalidade do cuidado. 

D) Resolutividade. 

E) Equidade. 
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INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 21 – Em uma janela do Microsoft Windows XP, em sua configuração padrão e versão em 

português, ao clicar no botão ___________, a janela é reduzida a um botão na barra de tarefas. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) restaurar 

B) diminuir 

C) minimizar 

D) ampliar 

E) maximizar 
 

 

QUESTÃO 22 – No Microsoft Word 2010, em sua configuração padrão e versão em português, em 

qual guia da faixa de opções está disponível o agrupamento Área de Transferência? 
 

A) Página Inicial.  

B) Layout de Página. 

C) Exibição. 

D) Referências. 

E) Inserir. 
 

 

QUESTÃO 23 – São operadores aritméticos do Microsoft Excel 2010, em sua configuração padrão e 

versão em português, EXCETO: 
 

A) + (operador de adição). 

B) - (operador de subtração). 

C) / (operador de divisão). 

D) x (operador de multiplicação). 

E) % (operador de porcentagem). 
 

 

QUESTÃO 24 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os atalhos de teclado do navegador 

Mozilla Firefox, versão atualizada para computador, às suas respectivas funções. 
 

Coluna 1 

1. F5 

2. Alt + F4 

3. Ctrl + F 

4. Esc 
 

Coluna 2 

(  )  Procurar na página. 

(  ) Recarregar a página. 

(  ) Parar carregamento da página. 

(  ) Fechar a janela. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 2 – 3 – 4 – 1. 

B) 2 – 1 – 3 – 4. 

C) 3 – 2 – 1 – 4. 

D) 3 – 1 – 4 – 2. 

E) 4 – 3 – 1 – 2. 
 

 

QUESTÃO 25 – Analise as assertivas abaixo sobre o navegador Google Chrome, versão atualizada 

para computador: 
 

I. Permite salvar uma página como PDF por meio da janela de impressão. 

II. Não possui modo de navegação anônima. 

III. Não permite importar favoritos dos navegadores Mozilla Firefox e Internet Explorer. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 26 – A Política Nacional de Saúde Bucal (2004) tem como objetivo reorganizar a atenção 
em saúde bucal em todos os níveis, descrevendo Ações de Promoção e Proteção de Saúde. No que se 
refere a essas ações, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

I. A Educação em Saúde contempla atividades que podem ser desenvolvidas pelo Cirurgião-Dentista, 
Técnico em Saúde Bucal, Auxiliar em Saúde Bucal e Agente Comunitário de Saúde. 

II. A fluoretação das águas não se enquadra como uma ação de promoção e proteção de saúde. 
III. A aplicação tópica de flúor em ações coletivas visa à prevenção e controle da cárie, através da 

utilização de produtos fluoretados e pode ser considerada uma ação de promoção e proteção de 
saúde. 

 
A) Todas estão corretas. 
B) Todas estão incorretas. 
C) Apenas I e II estão corretas. 
D) Apenas I e III estão corretas. 
E) Apenas II e III estão corretas.  
 

 
QUESTÃO 27 – Na Política Nacional de Saúde Bucal existem alguns princípios que norteiam as ações 
em saúde. “Desenvolver ações para o usuário considerando-o em sua integralidade biopsicossocial. 
_____________ pressupõe que o serviço de saúde seja organizado de forma usuário-centrada, 
garantido por uma equipe multiprofissional, nos atos de receber, escutar, orientar, atender, 
encaminhar e acompanhar. Significa a base da humanização das relações e caracteriza o primeiro ato 
de cuidado junto aos usuários, contribuindo para o aumento da resolutividade”.   

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) Ética 
B) Acesso 
C) Gestão participativa 
D) Acolhimento 
E) Responsabilidade profissional 
 

Bucal. 
C) Cirurgião-Dentista e Técnico em Saúde Bucal. 
D) Médico e Cirurgião-Dentista e Auxiliar em Saúde Bucal ou Técnico em Saúde Bucal. 
E) Médico e Auxiliar em Saúde Bucal ou Técnico em Saúde Bucal. 
 
 
 

 
 

 
QUESTÃO 28 – Analise o trecho abaixo:  
 
“A Estratégia de Saúde da Família visa à reorganização da Atenção Primária no país, de acordo com 
os preceitos do SUS. A Equipe de Saúde Bucal na Estratégia Saúde da Família representa a 
possibilidade de criar um espaço de práticas e relações a serem construídas para a reorientação do 
processo de trabalho e para a própria atuação da saúde bucal no âmbito dos serviços de saúde. Dessa 
forma, o cuidado em saúde bucal passa a exigir a conformação de uma equipe de trabalho que se 
relacione com usuários e que participe da gestão dos serviços para dar resposta às demandas da 
população e ampliar o acesso às ações e serviços de promoção, prevenção e recuperação da saúde, 
por meio de medidas de caráter coletivo e mediante o estabelecimento de vínculo territorial”. 
(Adaptado de “Equipes de Saúde Bucal – Brasil Sorridente”). 
 
Assinale a alternativa que descreve corretamente a composição de Equipe de saúde bucal (Esb) 
Modalidade II. 
 
A) Cirurgião-Dentista e Auxiliar em Saúde Bucal ou Técnico em Saúde Bucal. 
B) Cirurgião-Dentista e Auxiliar em Saúde Bucal ou Técnico em Saúde Bucal e Técnico em Saúde 

Execução: Fundatec 
TÉCNICO EM SAÚDE BUCAL 
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QUESTÃO 29 – Analise as assertivas abaixo referentes às competências do TSB (Técnico em Saúde 
Bucal) e assinale a alternativa correta. 
 

I. Desenvolver em equipe ações de promoção da saúde e prevenção de riscos ambientais e 
sanitários, visando à melhoria da qualidade de vida da população. 

II. Organizar o ambiente de trabalho, considerando a sua natureza e as finalidades das ações 

desenvolvidas em saúde bucal. 
III. Desenvolver ações de prevenção e controle das doenças bucais, voltadas para indivíduos, famílias 

e coletividade. 
IV. Realizar ações de atendimento clínico-odontológico voltadas para o restabelecimento da saúde, 

conforto, estética e função mastigatória do indivíduo. 
 

A) Todas estão corretas. 
B) Todas estão incorretas. 
C) Apenas III e IV estão corretas. 
D) Apenas I, II e III estão corretas. 
E) Apenas II, III e IV estão corretas. 
 

 

 

A) Inserir e distribuir no preparo cavitário materiais odontológicos na restauração dentária direta. 
B) Exercer a atividade de forma autônoma. 
C) Ensinar técnicas de higiene bucal e realizar a prevenção das doenças bucais por meio da aplicação 

tópica do flúor. 
D) Supervisionar, sob delegação do Cirurgião-Dentista, o trabalho dos Auxiliares de Saúde Bucal. 
E) Remover suturas. 
 

 

QUESTÃO 31 – Uma das competências do Técnico em Saúde Bucal é auxiliar o Cirurgião-Dentista, 
organizar a mesa clínica com os instrumentais e materiais específicos para cada procedimento. São 
instrumentais e materiais que podem ser utilizados no exame-clínico padrão, EXCETO: 
 

A) Sonda exploradora. 
B) Espelho clínico. 
C) Pinça porta-agulha. 
D) Pinça clínica. 
E) Algodão. 
 

 

QUESTÃO 32 – O Art. 9 do Código de Ética Odontológica versa sobre os deveres fundamentais dos 
inscritos, e sua violação caracteriza infração ética. Sobre esses deveres, assinale a alternativa correta. 
 

A) Zelar pela saúde e pela dignidade do paciente é dever apenas do Cirurgião-Dentista. 
B) O TSB também é responsável por promover a saúde coletiva no desempenho de suas funções, 

independentemente de exercer a sua função no setor público ou privado. 
C) Elaborar e manter os prontuários atualizados é função somente do Auxiliar em Saúde Bucal (ASB). 
D) O TSB não é responsável pelos atos praticados quando estes forem solicitados ou consentidos pelo 

paciente.  
E) Sobre o exercício ilegal da Odontologia, quando for de conhecimento do TSB, este deve comunicar 

ao Cirurgião-Dentista, que vai decidir por comunicar ou não o Conselho Regional. 
 

 

 

A) Resíduos de amálgama. 
B) Reveladores e fixadores. 
C) Anestésicos. 
D) Lâmina de bisturi. 
E) Radiografias odontológicas. 
 

QUESTÃO 30 – A Lei nº 11.889/2008 regulamentou a profissão de Técnico em Saúde Bucal (TSB). 

Compete ao TSB, sob a supervisão do Cirurgião-Dentista, as seguintes atividades, EXCETO: 

QUESTÃO 33 – No que se refere ao Gerenciamento de Resíduos, os resíduos químicos podem 

apresentar risco à saúde pública ou ao meio ambiente. Analise a alternativa que NÃO corresponde a 

um resíduo químico. 
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QUESTÃO 34 – Em relação ao Código de Ética Odontológico, são atribuições do Técnico em Saúde 
Bucal: 
 

I. Participar das ações educativas, atuando na promoção da saúde e na prevenção das doenças 

bucais. 

II. Aplicar medidas de biossegurança no armazenamento, manuseio e descarte de produtos e 

resíduos odontológicos. 

III. Exercer a atividade de forma autônoma. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 35 – Analise a descrição a seguir e assinale a alternativa que classifica corretamente o 
resíduo descrito abaixo: 
 

“São aqueles resíduos que não apresentam risco biológico, químico ou radiológico à saúde ou ao meio 
ambiente, podendo ser equiparados aos resíduos domiciliares”. 
 

A) Comuns. 
B) Perfurocortantes. 

C) Biológicos. 
D) Químicos. 
E) Sólidos. 
 

 

QUESTÃO 36 – Os profissionais da área da saúde, por estarem mais expostos, correm um risco 
elevado de contaminação por doenças infecciosas, devendo estar devidamente imunizados. 
Considerando essa informação, assinale a alternativa que corresponde à vacina referente às seguintes 
características:  
 

 Deve ser feita em três doses. 
 Indicada a realização de testes sorológicos para avaliar a manutenção da imunidade. 
 Os indivíduos que não responderem ao primeiro esquema vacinal deverão ser submetidos à 

revacinação com as três doses. 
 

A) Febre amarela. 
B) Influenza. 
C) Hepatite B. 
D) SRC. 
E) BCG-ID. 
 

 

QUESTÃO 37 – A central de esterilização é um espaço destinado ao reprocessamento instrumental. 
Os instrumentais e materiais a serem esterilizados seguem algumas etapas e nenhuma deve ser 
negligenciada. Assinale a alternativa que descreve a ordem correta das etapas do processo de 
esterilização: 
 
A) Secagem – lavagem – embalagem – esterilização. 

B) Secagem – esterilização – lavagem – embalagem. 
C) Esterilização – lavagem – secagem – embalagem. 
D) Lavagem – esterilização – secagem – embalagem. 
E) Lavagem – secagem – embalagem – esterilização. 
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QUESTÃO 38 – Relacione as formas de transmissão da Coluna 1 às doenças da Coluna 2.  
 

Coluna 1 
1. Via aérea. 
2. Sangue e fluidos orgânicos. 
3. Contato direto e indireto.  
 

Coluna 2 
(  ) Herpes simples. 
(  ) Rubéola. 
(  ) Hepatite B e C. 
(  ) AIDS. 
(  ) Tuberculose. 
(  ) Conjuntivite. 
(  ) Influenza. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 

A) 3 – 1 – 2 – 2 – 1 – 3 – 1.  
B) 3 – 3 – 2 – 2 – 1 – 1 – 3. 

C) 1 – 1 – 2 – 3 – 3 – 1 – 2. 
D) 1 – 3 – 3 – 1 – 2 – 2 – 1. 
E) 1 – 1 – 3 – 3 – 2 – 3 – 2. 
 

 
QUESTÃO 39 – Sobre o processamento de artigos para uso na clínica odontológica, assinale a 

alternativa INCORRETA. 
 
A) A esterilização é o processo que visa destruir ou eliminar todas as formas de vida microbiana 

presentes, por meio de processos físicos ou químicos. 
B) A desinfecção é definida como um processo físico ou químico que elimina a maioria dos 

microrganismos patogênicos de objetos inanimados e superfícies, com exceção de esporos 
bacterianos. 

C) Durante a esterilização realizada em estufa, os microrganismos são destruídos pela ação combinada 
da temperatura, pressão e umidade, o que promove a termocoagulação e a desnaturação das 
proteínas da estrutura genética celular. 

D) O instrumental deve ser armazenado em local exclusivo, separado dos demais, em armários 
fechados, protegido de poeira, umidade e insetos, respeitando-se o prazo de validade da 
esterilização. 

E) A limpeza é a remoção mecânica de sujidades, com o objetivo de reduzir a carga microbiana, a 

matéria orgânica e os contaminantes de natureza inorgânica, de modo a garantir o processo de 
desinfecção e esterilização e a manutenção da vida útil do artigo. 

 

 
QUESTÃO 40 – Sobre os cuidados com a equipe odontológica, analise as assertivas abaixo:  
 
I. A máscara é de uso obrigatório para toda equipe odontológica, devendo permitir respiração 

adequada e cobrir boca e nariz.  
II. A máscara deve ser trocada diariamente. 

III. As luvas deverão ser usadas sempre que houver manipulação de sangue, saliva, mucosa ou pele, 
devendo ser trocadas após cada atendimento. 

IV. O uso de luvas não protege as mãos do risco de perfurações, mas está comprovado que podem 
diminuir, em caso de acidentes, a penetração de sangue em até 50% de seu volume. 

 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, III e IV. 

E) Apenas II, III e IV. 
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QUESTÃO 41 – As alternativas abaixo referem-se aos cuidados com instrumental, equipamentos e 
superfícies. A esse respeito, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) O álcool 70% tem grande ação sobre a maioria dos microrganismos, sendo pouco atuante sobre os 

vírus e esporos. 
B) A estufa é um método de esterilização que utiliza o calor seco. 

C) A lavagem do instrumental é realizada antes da esterilização e pode ser feita manualmente ou 
através de equipamentos ultrassônicos. 

D) Na esterilização em autoclaves, o papel do tipo “Kraft” é o mais indicado para embalagem dos 
instrumentais. 

E) O processo de esterilização deve ser monitorado para ser considerado completo. Esse 
monitoramento pode ser realizado por processos físicos, químicos e biológicos. 

 

 
QUESTÃO 42 – É um material descartável que deve ser desprezado em sacos de lixo com rótulo de 
“contaminado”, visto que é proibida a reutilização ou reprocessamento destes, EXCETO: 
 
A) Agulhas. 
B) Sugadores. 

C) Luvas. 
D) Tubetes de anestésicos. 
E) Gazes. 
 

 
QUESTÃO 43 – Sobre a doença cárie, podemos afirmar que: 
 
A) O tratamento restaurador garante o controle da doença. 
B) Significa a presença de uma cavidade na superfície dental. 
C) É uma doença causada pela associação de alguns fatores determinantes simultâneos, por isso a 

chamamos de doença multifatorial. 
D) A doença cárie não acomete dentes decíduos. 
E) O exame radiográfico é suficiente para diagnosticar a doença. 
 

 
QUESTÃO 45 – A periodontia é a especialidade que se refere aos procedimentos de prevenção e 

tratamento da doença periodontal. Sobre a periodontia, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A gengivite e a periodontite são as duas formas básicas de doença periodontal. 
B) O comportamento do paciente quanto aos cuidados é o principal fator para o sucesso ou fracasso 

do tratamento periodontal. 
C) Sangramento e edema gengival podem ser sinais de doença periodontal. 
D) As crianças e adolescentes não desenvolvem doença periodontal no mesmo grau que os adultos, 

mas quando ocorre, são severas e progridem rapidamente. 
E) Quando a gengivite está em níveis avançados, dentes hígidos podem ser perdidos por falta de 

suporte. 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 44 – A dentição permanente é aquela que substitui a dentição decídua. Assinale a 
alternativa que descreve corretamente o número de dentes presentes na dentição permanente 
(incluindo os terceiros molares) e decídua, respectivamente. 
 
A) 20 e 28. 
B) 28 e 18. 
C) 28 e 20. 
D) 32 e 20. 
E) 32 e 18. 
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QUESTÃO 47 – A radiografia indicada para pesquisa de cárie dentária e verificação do 
restabelecimento do ponto de contato da restauração, além de outras indicações, é:  
 
A) Tomografia. 
B) Interproximal. 
C) Oclusal. 
D) Panorâmica. 

E) Periapical. 
 

 
QUESTÃO 48 – Ao realizar a tomada radiográfica, a incidência dos feixes primários de raio-x faz com 
que obtenhamos uma imagem latente. Durante o processamento radiográfico ocorre a transformação 
da imagem latente da película em imagem radiográfica (visível). A solução química responsável por 
essa conversão de imagens se chama:  
 
A) Fixador. 
B) Chumbo. 
C) Glutaraldeído. 
D) Álcool. 
E) Revelador. 
 

 
QUESTÃO 49 – Analise as assertivas abaixo sobre fluorose dentária: 
 
I. A ocorrência de fluorose é fortemente associada com a ingestão crônica de flúor durante o 

desenvolvimento dental, mas a gravidade depende, principalmente, da dose. 
II. Fontes adicionais de flúor, como água mineral, sal fluoretado, chás e bebidas infantis não são 

capazes de aumentar o risco de fluorose dentária em crianças. 
III. O acesso precoce a produtos com flúor, incluindo o uso de dentifrício fluoretado, uso de soluções 

para bochecho e aplicação tópica de flúor antes dos três anos de idade, também é apontado como 
fator de risco à fluorose dentária. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 50 – Sobre o uso de fluoretos, assinale a alternativa correta. 
 
A) A fluorose dentária é o resultado da ingestão crônica de flúor durante o desenvolvimento dental. 
B) A fluoretação das águas de abastecimento público no Brasil é facultativa. 
C) Segundo o Guia de Fluoretos (Ministério da Saúde), a fluoretação das águas não é indicada para 

toda a população. 
D) No Brasil, a redução dos índices de cárie não pode ser associada ao uso de dentifrício fluoretado. 
E) O dentifrício fluoretado não é capaz de aumentar a concentração de flúor na saliva após a 

escovação. 

QUESTÃO 46 – O Cirurgião-Dentista informa ao TSB que um determinado paciente precisará realizar 
radiografias periapicais nos seguintes elementos dentários: canino superior direito, 2º molar superior 
esquerdo, 1º pré-molar inferior direito e incisivo lateral inferior esquerdo. Assinale a alternativa que 
apresenta os números referentes aos dentes citados, respectivamente. 
 
A) 13, 27, 44 e 32. 
B) 23, 27, 24 e 32. 
C) 13, 26, 44 e 32. 
D) 23, 26, 24 e 42. 
E) 13, 27, 34 e 42. 
 


